

## 解读首届中国国际进口博览会的三个“不一般”

将于11月举行的中国国际进口博览会，是为了更好满足中国人民对美好生活的需要和高质量经济发展的需求，也是我国主动开放市场的重大政策宣示和行动。这个博览会，有诸多“不一般”。

### “卖全球”到“买全球”，实现美好生活需要“不一般”

今年以来，从博鳌亚洲论坛2018年年会，到即将举行的上合组织青岛峰会，再到进口博览会，“改革开放”“扩大内需”始终是其中的关键词。性价比高、设计美观的“中国制造”，在过去的几十年间，一步一个脚印，靠自己的实力在全球“圈粉”。现在，伴随着这个全球最大的消费市场进入消费升级的快车道，践行着扩大开放承诺的中国对世界的吸引力正在从“中国制造卖全球”走向“中国市场买全球”。

刚刚迎来进口汽车降关税、放开外资股比限制等政策利好，汽车行业参与进口博览会的意愿积极，来自美国、日本、法国、德国、意大利等国的数十家境外车企报名参加博览会。

特斯拉公司本周宣布将在上海开设美国之外首个工厂，公司中国区总经理朱晓彤说，中国是世界新能源汽车发展的重要市场，也是企业在美国之外的最重要的市场之一，企业将带Model S、Model X、Model 3前来此次的进口博览会。

“博览会已基本完成企业展招展任务，筹备工作从‘以招展为主’向‘办展为主’转变，各项工作正全力推进。”中国国际进口博览局方面介绍，截至目前，已签约的世界500强和龙头企业超过160家，累计有120多个国家和地区的企业签约，参展企业规模大、影响大、水平高，展位可谓“一位难求”。

### 领先科技“同台竞技”，助推高质量经济发展需求“不一般”

肿瘤放射治疗设备、会与人协作的工业机器人、智能可穿戴产品、“万物互联”的智能工厂解决方案、“无人仓库”……作为全球首个以进口为主题的博览会，进口博览会吸引了不少全球领先科技进行亚洲首发甚至是全球首发，助力高质量经济发展。

来自荷兰的飞利浦照明大中华区总裁及全球高级副总裁王昀说，企业将带来刚刚面世的可见光通讯技术（liFi），通过该技术，无所不在的LED灯将变成WIFI一样的通讯节点，其通讯速度非常快，信号对仪器设备无干扰。这一技术目前在国外已经小范围开始应用，未来在医院、金融等对安全要求高、wifi不便覆盖的场所将有很好的应用前景。

作为一家全球核电领军企业，将与中核、中广核等中方合作伙伴共同参与进口博览会的法国法马通公司中国区总对方玮介绍，核能合作是中法两国间科技、工业与经贸合作的典范，也是中法传统友谊的亮点。“过去30多年里，公司与中方的合作从大亚湾、岭澳一直到台山，还参与了英国欣克利角C核电项目。作为中国改革开放的见证者和参与者，法马通对中国扩大开放的决心和意义深表赞赏，愿藉进口博览会这一良机，共同发展更广阔的市场，为人类带来更清洁的能源。”

进口博览会不仅将为中国经济发展注入新的动能，也将为全球更多发展中国家带来新机遇。

“博览会将为发展开放型经济、构建人类命运共同体提供新型的国际公共产品，如何让最不发达国家参与到进口博览会中、分享中国的成长，是此次博览会的工作重点之一。”中国国际进口博览局副局长、国家会展中心董事长孙成海介绍，截至目前，已有20多个最不发达国家的上百家企业报名参展，将展示服装及日用消费品、食品及农产品、保健品等最富本国特色的优质产品，以及当地丰富的旅游资源和人文特色。

### 城市“动”起来，筹备保障工作“不一般”

“不一般”的展会，保障也不一般。这场预计吸引超过15万境内外采购商和全球企业前来“掘金”的展会，城市筹备保障工作正在让上海的万千城市建设者和守护者“动起来”。

一手抓硬件改造，一手抓软件升级。记者了解到，距离进口博览会150天，上海筹备保障工作已经逐步驶入“快车道”：国家会展中心场馆改造、周边配套道路建设等重大项目建设全面启动，展品人员通关优化提升开启，志愿者招募和培训上岗工作、窗口服务评比和建设等“软件服务”步入正轨。在确保合规的前提下，上海优化前期审批，强化建设管理，加强现场服务，力争各项任务9月底前完成。

上海市公安局副局长陈臻介绍，上海将充分发挥“智慧公安”总引擎作用，按照“守住边、稳住面、保住点”的总体思路，逐项落实安保工作措施，创建重大活动安保和特大型城市公共安全的“上海模式”。

上海市商务委主任尚玉英介绍，上海下一步做好实战演练、“溢出效应”承接和区域协同推进。坚持需求导向、问题导向，开展外事、安保、大客流等实战演练，逐层逐项细化内外嘉宾接待、展客商服务、志愿者组织、窗口服务等方案，提供一流城市保障服务。（记者周蕊）

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_125357.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_125357.html)